
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 
 

Sekolah    :SMP Negeri 34 Sarolangun 

Mata Pelajaran   :Pendidikan Agama Islam 

Kelas/Semester   :VII / Genap 

Materi Pokok :Q.S. An-nisa/4:146, Q.S. al-Baqarah/2:153, dan Q.S. Ali-Imrán/3:134 dan Hadis terkait    

tentang ikhlas, sabar, dan pemaaf 

Alokasi Waktu   :3 Jam Pelajaran @40 Menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 

• Mengidentifikasi hukum bacaan nun sukun dan tanwin dalam Q.S. an- Nisá/4:146, Q.S. al-Baqarah/2:153, dan Q.S. 

Ali-Imrán/3:134  

• Menjelaskan hukum bacaan nun sukun dan tanwin dalam Q.S. an-Nisá/4:146, Q.S. al-Baqarah/2:153, dan Q.S. Ali-

Imrán/3:134.  

 

B. Media/alat, Bahan, dan Sumber Belajar 

Media  : Lembar kerja (siswa), Lembar penilaian, Al-Qur’an 

Alat/Bahan  : Peraga Yanbuá, spidol, dan papan tulis 

Sumber Belajar : Buku Pendidikan Agama Islam Siswa Kelas VII, Kemendikbud Tahun 2016 

 

C. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan (15 Menit) 

Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa  untuk  memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta didik 

sebagai sikap disiplin 

Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik dengan 

materi/tema/kegiatan sebelumnya (melakukan apersepsi). 

Menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) dengan mempelajari materi : 

Hukum bacaan nun sukun dan tanwin dalam Q.S. an- Nisá/4:146, Q.S. al-Baqarah/2:153, dan Q.S. Ali-Imrán/3:134 .  

Menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar yang akan ditempuh, 

Kegiatan Inti ( 90 Menit ) 

Kegiatan 

Literasi 

Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, dan membaca bahan bacaan terkait 

materi Hukum bacaan nun sukun dan tanwin yang terdapat pada alat peraga Yanbuá. 

Critical 

Thinking  

Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum dipahami, 

dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke pertanyaan yang bersifat hipotetik. Pertanyaan ini harus tetap 

berkaitan dengan materi Hukum bacaan nun sukun dan tanwin yang terdapat pada alat peraga Yanbuá. 

Collaboration Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan, mengumpulkan informasi, 

mempresentasikan ulang, dan saling bertukar informasi mengenai Hukum bacaan nun sukun dan tanwin 

dalam Q.S. an- Nisá/4:146, Q.S. al-Baqarah/2:153, dan Q.S. Ali-Imrán/3:134 . 

Communication Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompok secara klasikal, mengemukakan pendapat atas 

presentasi yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh kelompok  yang mempresentasikan. 

Creativity 
Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait Hukum bacaan 

nun sukun dan tanwin dalam Q.S. an- Nisá/4:146, Q.S. al-Baqarah/2:153, dan Q.S. Ali-Imrán/3:134 . 

Peserta didik kemudian diberi kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami. 

Kegiatan Penutup (15 Menit) 

Guru dan peserta didik membuat rangkuman/simpulan pelajaran.tentang point-point penting yang muncul dalam kegiatan 

pembelajaran yang baru dilakukan. 

Guru memberikan pekerjaan rumah (PR) kepada Peserta didik untuk menjawab soal pilihan ganda yang terdapat pada lembar 

kerja siswa secara mandiri.  

Guru menyampaikan materi selanjutnya yang akan dipelajari dan menutup pembelajaran dengan ucapan terimakasih dan 

salam. 

 

D. Penilaian Hasil Pembelajaran 

1. Penilaian Sikap dengan :Observasi 

2. Penilaian Pengetahuan :Tes tulis pilihan ganda  

3. Penilaian Keterampilan :Menilai kemampuan peserta didik dalam presentasi, kemampuan bertanya, 

kemampuan menjawab pertanyaan dan mempertahankan argumen  

 

 

 

 

    

 

Mengetahui,   Sarolangun, 03 Januari 2022 

Kepala Sekolah    Guru Mata Pelajaran 

         
             Eka Antony,S.Pd.I   Sri Dwi Astuti,S.Pd.I. 

NIP.197909232006041006   NIP.199003112020122012 

 

 

 



RUBRIK PENILAIAN SIKAP 

LEMBAR PENILAIAN SIKAP – OBSERVASI PADA KEGIATAN DISKUSI 

Mata Pelajaran :Pendidikan Agama Islam 

Kelas  :VII 

Topik :hukum bacaan nun sukun dan tanwin dalam Q.S. an- Nisá/4:146, Q.S. al-

Baqarah/2:153, dan Q.S. Ali-Imrán/3:134  

Indikator :Peserta didik menunjukkan sikap sosial tangung jawab, santun, dan komunikatif 

 

No Nama Siswa Tanggung Jawab Santun Komunikatif 

1     

2     

3     

4     

5     

6     

7     

8     

9     

10     

11     

12     

13     

14     

15     

16     

17     

18     

19     

20     

 

Penilaian diisi dengan skor 1 – 4 dengan kriteria : 

Skor 4, selalu melakukan diskusi sesuai pengamatan 

Skor 3, sering melakukan diskusi sesuai pengamatan 

Skor 2, kadang – kadang melakukan diskusi sesuai pengamatan 

Skor 1, tidak pernah melakukan sesuai aspek pengamatan 

 

 

 

Mengetahui,        Sarolangun,    Januari 2022 

KEPALA SEKOLAH        GURU MATA PELAJARAN 

 

 

 

         

Eka Antony, S.Pd.        Sri Dwi Astuti, S.Pd.I 

NIP.197909232006041006      NIP.199003112020122012 



RUBRIK PENILAIAN PENGETAHUAN 

Mata Pelajaran  :Pendidikan Agama Islam 

Kelas   :VII 

Topik :hukum bacaan nun sukun dan tanwin dalam Q.S. an- Nisá/4:146, Q.S. al-

Baqarah/2:153, dan Q.S. Ali-Imrán/3:134  

Indikator : Peserta didik mampu menjelaskan hukum bacaan nun sukun dan tanwin dalam 

Q.S. an-Nisá/4:146, Q.S. al-Baqarah/2:153, dan Q.S. Ali-Imrán/3:134.  

 

ASPEK KETERANGAN SKOR 

Peserta didik mampu 

menjelasakan hukum 

bacaan nun sukun 

dan tanwin dalam 

Q.S. an-Nisa’/4:146, 

Q.S.al-

Baqarah/2:153, dan 

Q.S. Al-Imran/3:134 

mampu menjelasakan hukum bacaan nun sukun dan tanwin dalam 

Q.S. an-Nisa’/4:146, Q.S.al-Baqarah/2:153, dan Q.S. Al-

Imran/3:134 dengan rinci 

mampu menjelasakan hukum bacaan nun sukun dan tanwin dalam 

Q.S. an-Nisa’/4:146, Q.S.al-Baqarah/2:153, dan Q.S. Al-

Imran/3:134 cukup rinci 

mampu menjelasakan hukum bacaan nun sukun dan tanwin dalam 

Q.S. an-Nisa’/4:146, Q.S.al-Baqarah/2:153, dan Q.S. Al-

Imran/3:134 kurang rinci 

tidak mampu menjelasakan hukum bacaan nun sukun dan tanwin 

dalam Q.S. an-Nisa’/4:146, Q.S.al-Baqarah/2:153, dan Q.S. Al-

Imran/3:134 

4 

 

 

3 

 

 

2 

 

 

1 

 

LEMBAR PENILAIAN PENGETAHUAN 

 No No Nama Siswa Nilai/Skor Keterangan 

1    

2    

3    

4    

5    

6    

7    

8    

9    

10    

11    

12    

13    

14    

15    

16    

17    

18    

19    

20    

 

Mengetahui,       Sarolangun,   Januari 2022 

KEPALA SEKOLAH       GURU MATA PELAJARAN 

 

 

Eka Antony, S.Pd.I       Sri Dwi Astuti, S.Pd.I 

NIP.197909232006041006      NIP.199003112020122012 



RUBRIK PENILAIAN KETERAMPILAN 

LEMBAR PENILAIAN 

KETERAMPILAN 

Mata Pelajaran :Pendidikan Agama Islam 

Kelas  :VII 

Topik :hukum bacaan nun sukun dan tanwin dalam Q.S. an- Nisá/4:146, Q.S. al-

Baqarah/2:153, dan Q.S. Ali-Imrán/3:134  

Indikator :Peserta didik memiliki kemampuan bertanya, kemampuan menjawab/berargumentasi 

 

No Nama Siswa 
Kemampuan bertanya 

Kemampuan 

menjawab/berargumentasi 

1 2 3 4 1 2 3 4 

1          

2          

3          

4          

5          

6          

7          

8          

9          

10          

11          

12          

13          

14          

15          

16          

17          

18          

19          

20          

 

Keterangan : diisi dengan tanda (√) 

Kategori penilaian : 4 = Sangat baik, 3 = Baik, 2 = Cukup, 1 = Kurang 

Nilai = Skor Perolehan x 100 

                Skor maksimum 

          

Mengetahui,       Sarolangun,    Januari 2022 

KEPALA SEKOLAH   GURU MATA PELAJARAN 

 

 

 

Eka Antony, S.Pd.I      Sri Dwi Astuti, S.Pd.I 

NIP.197909232006041006     NIP.199003112020122012 














